



БАШНЯ СТРАЖИ

Возвѣщает
Царство Іеговы

"И познают, что Я-Іегова."
— Іезекииля 35:15

The Watchtower
Announcing Jehovah's Kingdom
Bashnia Strazhy (Russian Edition) Monthly

Ten Cents a Copy - One Dollar a Year
\$1.50 in Canada and Foreign Countries

ГОД. LXI МѢСЯЧНИК № 2

Февраль (Feb.), 1940

ОГЛАВЛЕНІЕ

Драма оправданія (прод. 3-ей части)	19
Драма оправданія (4-ая часть)	20
Интересы царства	22
Пасха	25
Инструкции	27
Драма оправданія (5-ая часть)	30
Вечера памятованія	18
Період свидѣльствованія "Спасеніе"	18

(ВЫ СВИДѢТЕЛЬСТВУЕТЕ, ГЛАВОМЪ ГОВОРИТЪ ІЕГОВА, ЧТО Я БОГЪ.)

BASHNIA STRAZHY, Russian Monthly

Ежемесячное издание

WATCH TOWER BIBLE & TRACT SOCIETY

117 Adams Street - - - Brooklyn, N. Y., U. S. A.

Отвѣтственными лица:

J. F. Вутнекродъ, Президентъ W. E. VAN АМБУРГЪ, Секретарь

"И всѣ сыновья твои будутъ научены Господомъ, и великій миръ будетъ у сыновей твоихъ". — *Исаія 54: 13.*

СВЯЩЕННЫЯ ПИСАНИЯ ЯСНО УЧАТ:

ЧТО ИЕГОВА есть единый истинный Бог, пребывающий отъ вѣка и до вѣка, Творецъ неба и земли и податель жизни своимъ созданиямъ: что Ягосъ былъ началомъ Его творенія и дѣйствительнымъ исполнителемъ Его воли при сотвореніи всѣхъ вещей; что Ягосъ нынѣ есть Господь Иисусъ Христосъ во славу, облеченный во всю власть въ небесахъ и на землѣ, и главный исполнитель воли и рѣшеній Иеговы;

ЧТО БОГъ сотворилъ землю для человѣка, сотворилъ совершеннаго человѣка для земли и помѣстилъ человѣка на ней; что человѣкъ сознательно и намеренно нарушилъ законъ Божій и былъ приговоренъ къ смерти; что вслѣдствіе преступнаго дѣянія Адама всѣ люди рождаются грѣшниками и безъ права на жизнь;

ЧТО ИИСУСЪ былъ сдѣланъ человѣкомъ и что человѣкъ Иисусъ претерпѣлъ смерть, чтобы привести дѣлу искупленія для новинующихся изъ рода человѣческаго; что Богъ воскресилъ Иисуса въ естественнѣ Божескомъ и превознесъ Его въ небѣ надо всеми созданиями и превъше всѣхъ именъ, и облечъ Его всюю властью и авторитетомъ;

ЧТО ОРГАНИЗАЦІЯ ИЕГОВЫ есть теократія и называется Сіонъ и что Христосъ Иисусъ есть главное должностное лицо въ Сіонѣ и полномочный Царь міра; что помазанники и вѣрные послѣдователи Христа Иисуса суть дѣти Сіона, члены организаціи Иеговы и свидѣтели Его, обязанностью и преимущественно которыхъ есть свидѣтельствовать о томъ, что Иегова есть Всевышній, воздѣйствовать о предначертаніи Иеговы по отношенію къ человечеству, какъ это выражено въ Библии, и вести плоды Царства всѣмъ тѣмъ, которые желаютъ слушать;

ЧТО МІРЪ КОНЧИЛСЯ и что Господь Иисусъ Христосъ возвышенъ Иеговою на царственный престолъ власти, что Онъ изгналъ сатану и приступилъ къ установленію Царства Божія на землѣ;

ЧТО ПОМОЩЬ и благословенія для народовъ земныхъ могутъ быть приняты только лишь чрезъ посредство Царства Иеговы подъ управленіемъ Христа, которое теперь уже началось; что слѣдующимъ великимъ дѣйствіемъ Господа будетъ уничтоженіе организаціи сатаны и обоснованіе правды на землѣ, и что подъ дѣйствіемъ Царства Его всѣ люди доброй воли, которые переживутъ Армагеддонъ, исполнятъ Божественное заданіе "наполнить землю" праведнымъ родомъ людскимъ.

ВЕЧЕРА ПАМЯТОВАНІЯ

Суббота, 23-го марта 1940 года, послѣ шести часовъ вечера, является соотвѣствующимъ временемъ для ежегоднаго празднованія имени Иеговы и жертвы Агнца Божія, Христа Иисуса, Теократическаго Царя Иеговы. Поэтому, 23-го марта, послѣ шести часовъ вечера, каждое сообщество помазанныхъ, должно собраться и праздновать вечеру памятованія, а сотоварищи ихъ Ионадами должны быть присутствующими при этомъ въ качествѣ наблюдателей. Если въ какомъ либо сообществе нетъ способной личности, которая могла бы кратко и ясно объяснить присутствующимъ и участникамъ символъ значеніе символовъ, тогда передъ началомъ участованія, передъ собравшимися должна быть прочтана краткая статья, содержащаяся въ изданіи "Башня Стражи" (англ. изд.) с 15-го марта 1939 года. Предложенъ хлѣбъ и вино совместно избранными смертью Иисуса и Его послѣдователей, а потому оба эти символа должны быть поданы совместно и совместно употреблены,

ЕЯ МИССІЯ

ЭТОТЪ журналъ издается съ цѣлью дать людямъ возможность познать Бога Иегову и предначертанія Его, какъ они выражены въ Библии. Журналъ этотъ даетъ Библейскія наставленія, назначенія въ особенности для помощи свидѣтелямъ Иеговы и всѣмъ людямъ доброй воли. Журналъ устраиваетъ систематическое исследование Библии для своихъ читателей и Общество снабжаетъ ихъ прочую литературу въ помощь этимъ студіямъ. Журналъ публикуетъ подходящій матеріалъ для передачи по радио и для другихъ способовъ публичнаго поученія въ св. Писаніяхъ.

Журналъ строго придерживается Библии во всемъ, что онъ говоритъ. Онъ совершенно свободенъ и обособленъ отъ всѣхъ религій, отъ партій, сектъ и другихъ мірскихъ организацій. Журналъ всестоя и безъ всякихъ ограниченій стоитъ за Царство Бога Иеговы подъ управленіемъ Христа, Его возлюбленнаго Царя. Журналъ не догматиченъ, но приглашаетъ къ тщательному и критическому разсмотрѣнію своего содержанія въ свѣтѣ св. Писаній. Онъ не вступаетъ въ споры и пререканія и страницы его не доступны для личныхъ дѣлъ.

ЦѢНА ГОДОВОЙ ПОДПИСКИ: В Соединенныхъ Штатахъ \$1.00; въ Канадѣ и въ другихъ странахъ: \$1.50; въ Велико-Британіи, Австраліи и въ Южной Африкѣ 6 ш. Американскіе денежные переводы должны быть присылаемы чекомъ Экспресса, почтовымъ переводомъ, или же банковымъ чекомъ. Канадскіе, Британскіе, Южно-Африканскіе и Австральскіе денежные переводы должны отсылаться прямо къ отдѣлу тѣхъ странъ. Переводы же изъ странъ, которыхъ тутъ не упомянуто, могутъ быть посланы въ Бруклинскую контору, только Международнымъ, или Интернациональнымъ денежнымъ переводомъ.

Иностранныя конторы
British 34 Craven Terrace, London, W. 2, England
Canadian 40 Irwin Avenue, Toronto, Ontario
Australasian 7 Beresford Road, Strathfield, N.S.W., Australia
South African Boston House, Cape Town, South Africa

Во всѣхъ случаяхъ просимъ снестись с Обществомъ

(Переводы этого журнала изданы на нѣсколькихъ языкахъ)

Всѣ искренніе послѣдователи Библии, которые вслѣдствіемъ неимущества, бѣдности или тяжелыхъ условій жизни не въ состояніи уплатить подписную цѣну "Башни Стражи", могутъ получить этотъ журналъ безплатно, но при условіи письменнаго обращенія къ издателю ежегодно одинъ разъ и указанія причинъ своей просьбы. Мы рады оказывать такимъ образомъ помощь нуждающимся, но письменное обращеніе съ изложеніемъ причинъ просьбы ежегодно одинъ разъ необходимо и требуется почтовымъ переводомъ.

К СВѣДѢНІЮ ПОДПИСЧИКОВЪ: Подтвержденіе новой подписки или возобновленія старой будетъ присылаться только по особому требованію. Перемѣна адреса, по требованію подписчика, можетъ быть сдѣлана на почтовой бандероли въ теченіе одного мѣсяца. Листъ для возобновленія подписки, съ отмѣткой на немъ срока означенія подписки, будетъ присылаться журналомъ за мѣсяцъ до истеченія срока подписки.

Yearly subscription price, \$1.00; Canada and foreign, \$1.50. Entered as second-class matter July 9, 1924, at the post office at Brooklyn, N. Y., under the Act of March 3, 1879.

ны, не отдѣльно. Символами должны быть пресный хлѣбъ и дѣйствительное красное вино. Иисусъ и апостолы Его употребляли дѣйствительное красное вино, которое было символомъ Его крови, и остатокъ вѣрныхъ помазанныхъ долженъ слѣдовать ихъ примѣру. Докладъ о вечери памятованія долженъ быть поданъ Товариществу согласно инструкціи поданной въ "Информентѣ".

ПЕРІОД СВИДѢТЕЛЬСТВОВАНІЯ "СПАСЕНІЕ"

Средизимовый періодъ свидѣтельствванія называется "Спасеніе" и обнимаетъ полностью мѣсяцъ февраль. Такимъ образомъ свидѣтельствованіе об имени Иеговы и о спасеніи его посредствомъ Теократіи, будетъ дальше продолжаться несмотря на холодное время года. Всѣ возлюбленные Теократіи вонершихъ будутъ представлять публикѣ составъ составляющійся изъ книги "Спасеніе" и брошюры "Правительство и Мир" за пожертвованіе 25 центовъ. Какъ обходженіе Іерихона продолжалось ежедневно, такъ подобно (Окончаніе на 32-ой страницѣ)

БАШНЯ СТРАЖИ

ВОЗВѢЩАЕТ ЦАРСТВО ІЕГОВЫ.

VOL. LXI

Февраль, 1940

№ 2

ДРАМА ОПРАВДАНИЯ

(Продолжение)

3-ая часть

«Не бойся, ибо Я искупил (освободил) тебя, назвал тебя по имени твоему; ты Мой.» — Исая 43: 1.

НО были ли дѣйствія и переживанія свидѣтелей Іеговы, начиная с 1922 и до 1931 года, о которых говорилось выше, предустановлены и наперед устроены человѣками? и каково было значеніе всего этого для всякаго человѣка в то время? По истинѣ, это не было наперед устроено. Бог Іегова еще задолго перед тѣм дал народу своему обѣщаніе, что Он будет руководить ими в судѣ, и факты показывают, что именно это Он и сдѣлал и продолжает дѣлать понынѣ. (Пс. 24: 9) Значеніе пророческой драмы, поставленной Израильтянами под руководством Іисуса Навина, теперь открывается Господом и дѣлается доступным пониманію Его людям впервые. Все это происходит во славу имени Іеговы, а не во славу какого либо человѣка. Остаток вѣрных с великой радостью отмѣчает факты нашего времени. Люди доброй воли к Богу радуются таким же образом, и вѣра их в Бога укрѣпляется. Люди доброй воли к Богу теперь ясно видят, что религія от дьявола, и что только лишь тѣ получают вѣчныя благословенія, которые убѣгут от религіи и предадутся всецѣло Богу Іеговѣ и Христу Іисусу, Царю, и повинуются повелѣніям Господа. Нынѣ становится ясным, что про эти великія истины написано повѣствованіе еще в древнія времена для утѣшенія тѣх находящихся нынѣ на землѣ, которые любят Бога и служат Ему. Поэтому Іонадавы объединяются с остатком вѣрных в великой радости об открытых истинах, и ревность их за Господа все усиливается.

⁵⁰ Десятый день мѣсяца Нисана был для Израильтян великим и достопамятным днем. К концу того дня всѣ Израильтяне уже находились в землѣ Ханаанской, однако им оставалось еще что-то сдѣлать, прежде чѣм этот день полностью закончится. "И вышел народ из Іордана в десятый день перваго мѣсяца (Нисана), и поставил стан в Галгалѣ, на восточной сторонѣ Іерихона." — кн. Іисуса Навина 4: 19.

⁵¹ Того дня, когда Израильтяне пришли в Галгал, исполнилось ровно сорок лѣтъ, с того дня, когда они избрали свой первый пасхальный агнец в Египтѣ, готовясь праздновать первую ве-

черю пасхи, накануне своего исхода из Египта. Теперь они расположились станом в Галгалѣ близости Іерихона, гдѣ враг укрѣпился за стѣнами города. Немедленно послѣ того, как они раскинули шатры свои в станѣ Галгала и прежде заката солнца на десятый день мѣсяца Нисана, и во исполненіе повелѣній Бога Іеговы, данных им прежде (Исх. 12: 1-6), каждая семья Израильтян избрала из стада своего агнца пасхального, что они повидимому не дѣлали в теченіе послѣдних тридцати лѣтъ, ибо о послѣднем празднованіи пасхи повѣствуется во втором году послѣ исхода их из Египта. (кн. Чис. 9: 1-5) Бог Іегова управляя передвиженіем Израильтян, чтобы они пришли в Галгал как раз в предназначенное время. Бог Іегова с такою же достоверностью управляет дѣйствіями своих вѣрных свидѣтелей в настоящее время. Послѣ того, как помазанный народ Божій перешел и вышел из того, что показано в прообразѣ рѣкою Іордан в 1931 году, то полностью соотвѣтствовало обстоятельству, что Господь устроил для них конвенцію, в гор. Колумбус, штата Огайо, в том самом году, и там впервые Он им открыл их "новое имя", которое Он дал им. Во время этой конвенціи была произнесена публичная рѣчь, и рѣчь эта была передана при посредствѣ сѣти 136 радіо-станцій. Рѣчь эта была на тему: "Надежда міра", и на слѣдующій день послѣ этой рѣчи, началось распространеніе брошюрки, содержащей текст этой рѣчи.

⁵² Здѣсь снова слѣдует подчеркнуть тот факт, что цѣлью этой пророческой драмы было предсказать оправданіе имени Бога Іеговы, а слѣдовательно это является драмою оправданія. Если всегда держим в умѣ, что наиболѣе важным дѣлом есть оправданіе имени Іеговы, тогда священное Писаніе становится нам гораздо болѣе ясным. В Галгалѣ, с какого мѣста в послѣдствіи Іисус Навин предпринял свои дальнѣйшія дѣйствія, слѣдовало воздвигнуть памятник Богу Іеговѣ: "И двѣнадцать камней, которые взяли они из Іордана, Іисус поставил в Галгалѣ." — кн. Ис. Навина 4: 20.

⁵³ Эта груда камней должна была навѣки пос-

лѣ того быть свидѣтельством имени всемогущаго Бога и должна была там оставаться, равно и значеніе ея должно было быть пояснено другим. "И сказахъ сынамъ Израилевымъ: когда спросятъ в послѣдующее время сыны ваши отцовъ своихъ: "что значатъ эти камни?", скажите сынамъ вашимъ: "Израиль перешелъ Іорданъ сей по сушѣ." Ибо Господь, Богъ вашъ, изсушилъ воды Іордана для васъ, доколѣ вы не перешли его, такъ же, какъ Господь, Богъ вашъ, сдѣлалъ съ Чермнымъ моремъ, которое изсушилъ предъ вами, доколѣ вы не перешли его." — кн. Іисуса Нав. 4: 21-23.

"Дѣтямъ слѣдуетъ сказать про значеніе этого. Подобно этому и людямъ доброй воли къ Богу слѣдуетъ рассказать о причинахъ этого и люди доброй воли къ Богу воспользуются этимъ освѣдомленіемъ и найдутъ себѣ безопасность и жизнь. Міръ также долженъ получить освѣдомленіе: "Дабы всѣ народы земли познали, что рука Господня сильна, и дабы вы боялись Господа, Бога вашего, во всѣ дни." — кн. Іисуса Нав. 4: 24.

"Пророческая драма до этого мѣста нашла уже свое исполненіе, и этимъ объясняется, почему Богъ провелъ своихъ вѣрныхъ свидѣтелей чрезъ

то, что предзнаменовано в образѣ Іорданомъ и почему Онъ сохранилъ ихъ до 1931 года. Это является свидѣтельствомъ для нихъ, чтобы вѣра ихъ была непоколебимою, и чтобы сильна была ихъ надежда. По этой причинѣ они должны продолжать неоднократно повторять рассказывать себѣ про эти факты и должны между собою говорить про это, равно и должны об этомъ говорить людямъ доброй воли къ Богу. Они также должны продолжать быть вѣрными свидѣтелями предъ народами сего міра, чтобы народы эти получили вѣсть предостереженія о рѣшеніи Бога истребить всѣхъ враговъ своихъ во время Армагеддона. Богъ Іегова далъ народу своему имя свое, далъ имъ "новое имя", и это Онъ сдѣлалъ, "чтобы вы (вы посвятившіе себя Богу могли творить волю Его) боялись Господа, Бога вашего, во вѣки." Тѣ, которые будутъ бояться Его такимъ образомъ, будутъ ревностны при исполненіи повелѣній Всевышняго. Всѣ они будутъ продолжать в вѣрности возвѣщать свидѣтельство имени Бога Іеговы и о Царствѣ Его. Пророческая драма показываетъ, что еще предстоитъ много работы прежде начала Армагеддона.

ДРАМА ОПРАВДАНИЯ

[Переводъ с англ. "Башня Стражи" с 15 марта, 1939 года]

4-ая часть

"Остановитесь и познайте, что Я Богъ; буду превозвышенъ в народахъ, превознесенъ на землѣ." — Псаломъ 45: 11.

ІЕГОВА желаетъ, чтобы все твореніе знало, что Онъ есть всемогущій Богъ. Единственно лишь тѣ, которые знаютъ и признаютъ это, будутъ жить. Для людей было дѣломъ чрезвычайно труднымъ, познать этотъ неопоримый фактъ. Среди людей всегда была склонность превозвышать человѣковъ, и это такъ было благодаря влиянію сатаны. Этотъ злой врагъ употребилъ всевозможныя средства и приемы обмана и лести, чтобы внушить людямъ превозвышать имя какого либо созданія или созданій. Сатана превозвысилъ самъ себя противъ Бога Іеговы и цѣлью его при этомъ было, чтобы побудить другихъ созданій превозвысить самихъ себя противъ Бога и относиться вызывающе къ Всевышнему. Самопревозвышеніе приводитъ лишь къ одному, то есть къ униженію и истребленію. Іисусъ съ особой силой показалъ этотъ фактъ тѣмъ, которые слушали Его. Вотъ слова Его: "Ибо всякій возвышающій самъ себя униженъ будетъ, а унижающій себя возвысится." — ев. Луки 14: 11.

"Іисусъ пошелъ по пути прямо противоположному самопревозвышенію. Онъ унижилъ себя и всецѣло предался повинновенію волѣ Отца своего, и Богъ превозвысилъ Его, давъ Ему наивысшее мѣсто, наряду съ собою. Почему Іисусъ унижилъ себя? Потому что Онъ любилъ Іегову Отца своего всѣмъ сердцемъ своимъ, всею душою и всѣмъ умомъ

своимъ. Богъ далъ слѣдующее наставленіе Израилю: "И люби Господа Бога твоего, всѣмъ сердцемъ твоимъ, и всею душою твоею, и всѣми силами твоими." (Втор. 6: 5; Матф. 22: 37). Лишь немногіе люди по надлежащему оцѣнили это Божественное указаніе, причемъ многимъ удивительно было, почему Богъ далъ твореніямъ своимъ такое повелѣніе. Но повелѣніе это дано не на благо Іеговы, но оно провозглашено было в самоотверженности, чтобы сохранить человѣка отъ злостныхъ обмановъ сатаны. Сатана задался цѣлью отвратить всѣхъ людей отъ Бога, причемъ единственное мѣсто безопасности для человѣка есть полная и нераздѣльная преданность Всевышнему.

"Замѣтьте тотъ фактъ, что Богъ Іегова началъ превозвышать это правило предъ Израильтянами. Только лишь небольшое число людей этого народа, находящагося в завѣтѣ с Богомъ, оцѣнили великое значеніе этой заповѣди и пытались исполнить ее. Вслѣдствіе переживаній Израиля по плоти, о которыхъ повѣствуется, и вслѣдствіе усиленнаго свѣта познанія духовнаго Израиля, особенно этому послѣднему слѣдовало бы непрестанно быть ревностнымъ, чтобы служить этой Божественной заповѣди и повинноваться ей, однако даже наибольшее число тѣхъ, которые поставили заветъ, чтобы творить волю Бога, и ко-

торым дарованы были благодѣянія духа Божія, не исполнили эту заповѣдь и не повиновались ей.

* Иисус Навин предводительствовал воинством Израиля, и ему надлежало с особенной силой напомнить про эту заповѣдь, и тогда он с радостью оказал повиновение, как о том будет изложено в дальнѣйшем. Со дней апостолов и до сего времени послѣдователям Христа Иисуса было неоднократно напоминаемо про великую важность этой заповѣди, но лишь немногие с радостью повиновались ей. В высшей степени поразительный примѣръ этому неповиновению дан римско-католическою организаціею, вожди которой суть служителями Бога и церкви Его. Духовенство этого учрежденія превозвышает само себя, и люди превозвышают их, но конец их неизбѣжно будет тот, который указан в изложении этой заповѣди. Бог безпристрастен и не взирает на лице кого бы то ни было, а правила и заповѣди Его неизмѣнны. Во время "періода Иліи" "лукавый раб", как класс, был превозвышен и члены этого класса превозвышали самих себя и прославляли и честили друг друга чрезвычайно, показывая этим, будто бы отдѣльным чловѣкам принадлежит чрезвычайная важность, но конец их предначертан ясно. — Матфея 24: 48-51.

Бог Іегова постановил прославить имя свое среди всего творенія, потому что единственно тѣ, которые знают Бога Іегову, которые признают Его и повинуются Ему в согласіи с этою заповѣдью, будут жить. Будем всегда держать в умѣ, что имя Іеговы является основою и исходом. Если бы имя Его не было превозвышено, то дьяволу удалось бы доказать свой злостный и хвастливый вызов. Но дьявол не может успѣть в этом. Исходный вопрос должен быть разрѣшен в честь и в славу Бога Іеговы. Его великое и святое имя должно быть оправдано. Это было предначертаніем Бога Іеговы с самаго начала. Ничто не в состояніи помѣшать Богу Іеговѣ в оправданіи имени своего, а потому совершенно достовѣрно, что это исполнится. Зная конец еще пред началом, Бог располагал своим временем по своему усмотренію, чтобы в свое предустановленное время превозвысить и полностью оправдать имя свое. Бог Іегова при посредствѣ своего завѣтнаго народа велѣл произойти многим пророческим картинам, которыя показывают Его предначертаніе, оправдать свое имя. Пророческая драма, в которой Иисус Навин исполнял такую важную роль, предсказывает предначертаніе Бога Іеговы, оправдать имя свое, равно и показывает, каким образом Он это сдѣлает. Нынѣ Бог Іегова дает своим помазанным людям на землѣ откровеніе о значеніи этой пророческой драмы, и Он это дѣлает на благо их, равно и на благо их "товарищей".

* Бог Іегова произвел великое чудо, задержав стремительную воду рѣки Іордан и проведя

множества народа Израильскаго по сухому руслу рѣки. Это совершилось во свидѣтельство имени Бога Іеговы. Это чудо поразило ужасом сердца врагов, живущих в землѣ Ханаанской, в особенности тѣх, которые жили в городѣ Іерихонѣ, и этим было предсказано, что Бог повелит, чтобы страх овладѣлъ всѣми религионистами и их союзниками во время провозглашенія того свидѣтельства, которое должно быть возвѣщено до начала Армагеддона. "Когда всѣ цари Аморейскіе, которые жили по эту сторону Іордана, и все цари Ханаанскіе, которые при морѣ, услышали что Господь изсушил воды Іордана пред сынами Израилевыми, доколѣ переходили они: тогда ослабѣло сердце их, и не стало у них уже духа против сынов Израилевых." — кн. Ис. Навина 5: 1.

* Израильтяне во время этой части пророческой драмы находились в лагерѣ, расположенном в Галгалѣ, на западных берегах Іордана. Жители города Іерихона наблюдали своими глазами великое чудо, которое сотворил Бог Іегова, проведя чрез набухшія потоки рѣки Іордана великое множество народа Израильскаго, и нѣтъ сомнѣнія, что эти жители Іерихона сообщили про этот фактъ людям по всей землѣ Ханаанской, и сообщили им также свой страх, а именно филистимлянам, которые жили по берегам Средиземнаго моря, равно и Тиру и Сидону и другим жителям земли Ханаанской. Нѣтъ сомнѣнія, что у врага была своя стража, поставленная на горах к западу от Іордана, и когда эта стража видѣла, как Израильтяне переходили по сухому руслу рѣки, и как громадная гора воды стояла над ними, тогда их гонцы были постыдно посланы, чтобы освѣдомить царей и правителей в каждой части земли Ханаанской. Эти цари и правители были до такой степени поражены великим чудом, сотворенным Богом, что они, говоря образно, размякли, и страх держал их в руках своих, хотя бы лишь на время. Как ясно видно, то эта часть пророческой драмы уже исполнилась, и исполненіе это теперь становится доступным пониманію "остатку" вѣрных (Рим. 11: 5), равно и "другим овцам" Господа, то есть "великому множеству" и откровеніе это в высшей степени ободряет тѣх, которые любят Бога Іегову и Его Царя.

* Вѣрные служители Бога Іеговы водрузили громадную гряду книг и прочей литературы, поясняющей слово Божіе, начиная с 1922 года и впредь, а затѣм, в 1931 году, который соотвѣствует времени перехода чрез Іордан, и каковым годом отмѣчено было время, когда помазанные Божіи вошли в условія Царства, издана была брошюрка "Царство — единственная надежда міра", и брошюрка эта была передана в руки правящим властям "христіанства". Господь позаботился о том, что "скороходы" или возвѣстители передали вѣсть эту духовенству, политикам, коммерческим торгашам, равно и военным и другим официальными лицам, признавая их

таким образом принять к сведению, что современный строй правления у народов, основывающийся на делах себялюбивых лиц, обречен и в скором времени должен достигнуть своего конца. Этим ознаменовалось во исполнение прообраза, что духовные Израильяне в сохранности и чудным образом переведены чрез то, что показано в прообразе Иорданом, и что они затѣм в 1931 году, были в "обътованной землѣ" и со смѣлостью провозглашали имя Бога Иеговы и Его Царя, давая знать что Царство Божіе под управлением Христа Иисуса в близком будущем снесет долой всѣ виды себялюбиваго управления в мірѣ. Помазаные Господа получили из рук Всевышняго свое "новое имя" (Исаія 62: 2; Откр. Іоан. 2: 17), и теперь, будучи надлежащим образом уполномоченные служители и свидѣтели Его, ревностно подвигают вперед дѣло свидѣтельства еще с большим рвеніем, чѣм когда либо прежде. Теперь началось прославленіе имени Иеговы в таких размѣрах, как никогда еще прежде. Народ Божій был вооружен для столкновения и оно началось.

Как цари Ханаанскіе были встревожены тѣм, что произошло, так факты показывают, что в 1931 году царили в высшей степени тревожные обстоятельства среди народов земли, в том числѣ среди религиозных, политических, коммерческих и военных элементов этих народов. Всѣ были преисполнены страха и всѣ чувствовали неуверенность и тяжелыя опасенія. В том году папа, который стоит во главѣ религиозных элементов сего міра, передал міру свои воображаемыя благословенія по радио, однако ожиданія, что благословенія эти принесут пользу, не оправдались, а это преисполнило приверженцев его больше страхом, чѣм прежде. В том году жители Испаніи установили у себя республиканскій строй правленія, и это послужило поводом къ католическому возстанію. В том году президент Соединенных Штатов провозгласил мораторій для долгов Европы, имѣя в виду тяжкія потрясенія в мірѣ. Того же года пало в Великобританіи правительство рабочей партіи и Англія отказалась от золотого стандарта и указом Вестминистерским закончила свое существованіе Великобританская имперія, которую замѣстил великобританскій союз народов. Японія вторглась в Манчжурію, и состоялась первая всемірная конференція по разоруженію в Женевѣ. Таковы были вызывающія тревогу событія в том году, и хотя основательно можно сказать, что свидѣтели Иеговы во всем этом не имѣли участія, всетаки Бог Иегова располагал таким образом условіями, в которых находились Его враги, что происшедшее тогда соотвѣтствовало тому, что произошло в древнія времена в землѣ Ханаанской. В доказательство того, что цари Ханаанскіе наших дней дѣйствительно были встревожены, затѣм, что вдобавок к тому, что было сказано выше, правительство Канады приняло рѣшительныя мѣры вскорѣ послѣ того, чтобы

приостановить передачу по радио вѣсть о Царствѣ свидѣтелей Иеговы, причем объединенные враги в Америкѣ дѣлали то же самое. Свидѣтели Иеговы стали кошмаром для правящих элементов. С того времени испуг их еще болѣе увеличился.

Интересы Царства

¹⁰ В этом мѣстѣ пророческой драмы Израильяне находились в обътованной землѣ, показывающей в прообразѣ условія Царства, в котораго собран был духовный Израиль к Господу, Царю, каковыя духовные Израильяне стали частью "вѣрнаго и разумнаго раба", которому доверены всѣ интересы Царства на землѣ. (Матфея 24: 25, 47) Они теперь должны быть преданы Богу и интересам Царства Его под управлением Христа Царя. Этой пророческой драмой предсказана слѣдующая преданность, а именно: В то время сказал Господь Иисусу: сдѣлай себѣ острые ножи, и обрѣжь сынов Израилевых во второй раз." (книга Иисуса Навина 5: 2) Было близко время Пасхи, и никто не имѣл права принимать участіе в вечерѣ Пасхи, если он не был обрѣзан. Повелѣніе Господа было дано, чтобы возобновить обрѣзаніе, то есть чтобы обрѣзать тѣх, которые были рождены во время странствованія по пустынѣ и которые в пути не были обрѣзаны. В Египтѣ было произведено обрѣзаніе среди масс людей, прежде чѣм начали праздновать первую Пасху. (кн. Исхода 12: 43, 44, 48) Послѣ вхожденія в обътованную землю повелѣно было произвести снова массовое обрѣзаніе, чтобы обрѣзаніе было произведено у всѣх, которые упустили это сдѣлать до того времени. Это было вторичным массовым обрѣзаніем, как это выражено словами св. Писанія: "во второй раз." Это обрѣзаніе было символом полной преданности Богу Иеговѣ. Когда Бог дал своему "другу" на землѣ новое имя, измѣнив имя Аврам и назвав его Авраам, тогда Бог поставил затѣм обрѣзаніе. (кн. Бытія 17: 5-14; Римл. 4: 11-13) Вслѣдствіе вѣры в Бога и вѣрности Богу Аврам был сочтен праведным, а слѣдовательно праведность его была от вѣры. Авраам был всецѣло предан Богу, и это показано символически обрѣзаніем. Израильяне, переведенные чрез рѣку Иордан, выказали вѣру свою в Бога, и вслѣдствіе вѣры и повиновенія своего они показывали класс праведных, каковой класс всецѣло предан Богу и интересам Царства. Об этом символически свидѣтельствовало обрѣзаніе.

¹¹ Свидѣтели Иеговы, которые проявили вѣру и повиновеніе Богу, были выведены из Иордана-прообраза в 1931 году, и новое имя их дано было им Богом, о чем Господь тогда дал им знать, чтобы это было публично признано. До их свѣдѣнія довели о "новом имени", и тут произошло во исполненіе прообраза "обрѣзаніе" у остатка вѣрных, причем это было обрѣзаніем сердца, в духѣ. (Римл. 2: 29; Филип. 3: 3; Колос. 2: 11) Остаток вѣрных в то время находился в завѣтѣ

вѣрности с Богом, то есть в завѣтъ о Царствѣ, и они должны быть всецѣло преданы этому Царству. Иегова всегда вѣрен, и тѣ, в руки которых доверены интересы Царства, также должны быть вѣрны до конца, если онѣ желают получить вѣчныя благословенія Бога Иеговы. "Итак знай, что Господь, Бог твой, есть Бог, Бог вѣрный, Бог крѣпкій, который хранит завѣтъ свой и милость к любящим его и сохраняющим заповѣди Его до тысячи родов." — Второзак. 7: 9.

¹² Что же тогда требуется от тѣх, которые находятся в завѣтъ о Царствѣ? Они должны любить Бога и хранить заповѣди Его. Вѣрностью Бога Иеговы, которая во всѣ времена достоверна, и вѣрностью тѣх, которые приняты в этот завѣтъ о Царствѣ, осуществится оправданіе имени Его. В предустановленное время люди, которые будут жить, будут поклоняться Богу Иеговѣ вслѣдствіе проявленія Его вѣрности. (Ис. 49: 7) Тѣ, которые находятся на пути в Царство и которые не оказываются вѣрными до конца, потерпят полную неудачу. Единственно только тѣ, которые вѣрны и которые побуждаются любовью, и которые таким образом доказывают свою вѣрность, получают вѣнец жизни. (Откр. Іоан. 2: 10) Тѣм, которые находятся в завѣтъ о Царствѣ, дано слѣдующее увѣщеваніе: "Будьте святы, потому что Я свят." (1 Петр. 1: 15, 16; Лев. 11: 44) Бог Иегова всецѣло и неограниченно предан праведности, и таким же образом и тѣ, которые находятся на пути в Царство, должны быть всецѣло и неограниченно преданы праведности, которая проявится Царством Божиим под управленіем Христа.

¹³ На равнинах Моава, гдѣ Израильтяне были собраны и гдѣ к ним обратился Моисей, как служитель Иеговы (Второзак. 1: 3-5; 29: 1), что произошло за два мѣсяца до входа Израильтян в Ханан, Моисей подчеркнул им необходимость полной преданности Богу Иеговѣ: "Итак, обрѣжьте крайнюю плоть сердца вашего, и не будьте впредь жестоковѣчны." (Втор. 10: 16) Если бы Израильтяне по плоти были полностью преданы закону Бога и если бы их повиновеніе было вызвано самоотверженной преданностью имени Его, они не были бы и не могли бы быть жестоковѣчны. Моисей сказал Израильтянам, что Бог введет их в обѣтованную землю, однако исполненіе этого обѣтованія означало, что они должны повиноваться Богу: "И приведет тебя Господь, Бог твой, в землю, которую владѣли отцы твои, и получишь ее во владѣніе, и облагодѣтельствует тебя, и размножит тебя болѣе отцов твоих; и обрѣжет Господь Бог твой, сердце твое и сердце потомства твоего, чтобы ты любил Господа, Бога твоего, от всего сердца твоего и от всей души твоей, дабы жить тебѣ." — кн. Второзак. 30: 5, 6.

¹⁴ Что же означает "обрѣзаніе сердца"? Это означает отсѣченіе и устраненіе рѣшительно всего, что могло бы препятствовать полной преданности Царству Божьему. Слово "сердце" обо-

значает то мѣсто, из котораго происходят побужденія любящей преданности. Любовь Бога означает быть самоотверженно преданным Ему и Его Царству под управленіем Христа, Царя, как средству для оправданія имени Иеговы. Самоотверженная преданность Богу означает, что человек должен предаваться полностью и без ограниченной дѣлу служенія Царства Божія. Это было показано символически общим обрѣзаніем плоти, которое было произведено в то время, когда Израильтяне вошли в землю Хананскую.

¹⁵ Во исполненіе этой части пророческой картины замѣтите, что именно требуется от свидетелей Иеговы, которые введены в главную организацію Бога и сдѣланы частью ея здѣсь на землѣ. Они должны совершенно отдѣлиться от міра и не должны сообразоваться и уподобляться міру. (Второзак. 12: 29-32; Римл. 12: 2; Іакова 1: 27) Человек не может сѣшиваться с какой либо частію организаціи дьявола, и в то время от чистаго сердца и в истинности поклоняться всемоущему Богу. Не должны существовать никакія нелегальныя отношенія к организаціи сатаны. (кн. Второзак. 22: 13-30) Не должно быть никаких компромиссов с міром. Поэтому никто из людей Божіих не должен привѣтствовать возгласом "хейль" ни одного из правителей человеческих, как это теперь требуется дѣлать в Германіи, и не должен привѣтствовать или оказывать почитаніе ничему, что является символом какого либо земного правительства, ибо такія дѣйствія обозначали бы приписывать такому правительству спасеніе. Каждый из принадлежащих к народу завѣта Божія долженъ стоять всецѣло за Царство Божіе независимо от того, какія бы страданія получились бы вслѣдствіе этого. кн. Второзаконіе 7: 1-5; 12: 1-3) Они не должны уповать на земныя правительства, но должны всецѣло полагаться на Бога Иегову и на Царство Его. (книга Второзаконіе 15: 6) По этой причинѣ тѣ, которые находятся в завѣтъ с Богом, чтобы творить волю Его, не должны предаваться таким дѣлам, как привѣтствованіе знамени какого бы то ни было земного правительства сего міра, ибо такія дѣла являются явным нарушеніем закона Бога, а закон Божій выше, чѣм законы міра сего. Даже если эти вѣрные будут подвергаться тѣлесным наказаніям за отказ свой, привѣтствовать все это, тогда эти преданные Богу будут повиноваться Богу, независимо от того, какія бы послѣдствія для них от этого ни получились. Помазанные должны оставаться в единеніи и согласіи с Богом и испытаніем этого будут их постоянныя славословія, возносимыя Богу Иеговѣ, и это они будут дѣлать независимо от всякаго противленія или поношенія, которое могло бы обратиться против них. (Второзак. 29: 24-28) Народ завѣта Господа должен питаться духовною пищею, которую Господь провидѣл для них. (кн. Второзак. 14: 1-21) Они должны дѣлать добро

всім при всяком представляющемся случаѣ, в особенности же тѣм, которые любят Бога и служат Ему. (Второзак. 22: 1-8; Галат. 6: 10) Они не должны предаваться ничему, что могло бы обращать вниманіе на них самих, но должны всегда отдавать честь и славу Богу Іеговѣ. (кн. Второзак. 22: 5-12) Они должны быть в полном единеніи между собою. Они должны быть вѣрны при обеспеченіи, способствованіи и провозглашеніи интересов Царства, какіе интересы доверены в руки их. Для них Царство составляет рѣшительно все, ибо Царство это есть то средство, которым воздается честь и оправдывается имя Іеговы. Дѣлать всѣ эти дѣла, будучи подвигаемы к тому любовью, то есть самоотверженной преданностью Богу и Царству Его, означает доказать свою вѣрность согласіе и единство свое с Богом. Именно такое значеніе имѣет обрѣзаніе сердца.

¹⁴ Іисус Навин приступил к исполненію своей части в этой пророческой картинѣ: "И сдѣлав себѣ Іисус острые ножи, и обрѣзал сынов Израилевых на мѣстѣ, названном: "Халм обрѣзанія." (Іс. Навина 5: 3) Здѣсь в этом текстѣ идет рѣчь об одном мѣстѣ, который в англійском переводѣ обозначен словами "Холм наружной плоти", чѣм показано, что от обрѣзанія остались кучи наружной плоти, что послужило свидѣтельством тому, что Израильтяне были очищены и что произошло их полное отъединеніе от всѣх прочих людей этой земли. Израильтяне готовились к годам борьбы против необрѣзанных, нечистых, поклоняющихся дьяволу жителей земли Ханаанской. Этою пророческою картиною показано дѣло, которое имѣло быть исполненным в 1931 году.

¹⁵ Во исполненіи этой части пророческой драмы факты показывают, что это произошло послѣ того, как было даровано "новое имя", о чем было открыто людям Божиим в 1931 году. Вскорѣ послѣ того народ Божій по всей землѣ с радостью принял и получил это "новое имя." В изданіи "Башни Стражи" от 15-го октября 1931 года было опубликовано, что "Комитет издательства", установленный одним мужем, прекратил свои дѣйствія, и было открыто признано, что Бог Іегова и Христос Іисус суть Учители церкви, а не люди. Этим большое число людей было опечалено и они не скрывали своего огорченія. В изданіи "Башни Стражи" с октября 1932 года была напечатана статья "Поучаемые Богом", в которой был подчеркнут тот факт, что Іегова и Христос суть Учители, а не люди. Тѣ, которых сердца были правильно расположены к Богу, были в скором времени исцѣлены. Затѣм послѣдовало устраненіе воображающих себя важными отдѣльных лиц занимающих положеніе "выборных старѣйшин", и эти не были исцѣлены. "Башня Стражи" в своем изданіи с Іюля и августа 1932 года опубликовала статью под заглавіем "Организация Іеговы", и там были выставлены на первый план тексты св. Писанія, до-

казывающія, что должность "выборных старѣйшин" была изобрѣтеніем человѣческим и должна быть отвергнута. В изданіи "Башни Стражи" с 15-го октября 1932 года была опубликована резолюція, которая была предложена к принятію, и принятіе ея послужило публичным заявленіем людей Іеговы, что "святилище очищено". (Дан. 8: 14) Результатом от этого получилось очищеніе организациі в цѣлях подготовленія ея к дѣлу свидѣтельствванія, которое было походом против врага. Только лишь тѣ, которых сердца были обрѣзаны, то есть которые были всецѣло преданы Богу, пошли вперед в поход, который открылся пред ними.

¹⁶ В теченіе многих лѣтъ главной побудительной причиной для тѣх которые утверждали, что они послѣдователи Христа Іисуса, было себязаніе, то есть желаніе спасти себя. Это тоже показано в этой пророческой драмѣ. "Вот причина, почему обрѣзал Іисус сынов Израилевых: весь народ, вышедшій из Египта, мужескаго пола, всѣ способные к войнѣ в пустынѣ на пути, по исшествіи из Египта; весь же вышедшій народ был обрѣзан; но весь народ, родившійся в пустынѣ на пути, послѣ того, как вышел из Египта, не был обрѣзан. Ибо сыны Израилевы сорок лѣтъ ходили по пустынѣ, доколѣ не перемер весь народ, способный к войнѣ, вышедшій из Египта, которые не слушали гласа Господня, и которым Господь клялся, что они не увидят земли, которую Господь с клятвою обѣщал отцам их, дать нам землю, гдѣ течет молоко и мед, а вмѣсто их воздвиг сынов их. Сих обрѣзал Іисус, ибо они были необрѣзаны, потому что их на пути не обрѣзывали." — Іс. Навина 5: 4-7.

¹⁷ Во исполненіе сего замѣтьте, что с 1878 года и до пришествія Господа в храм в 1918 году, и даже до 1931 года, многіе из тѣх, которые исповѣдывали, что они преданы Богу и Царству Его, были с необрѣзанным сердцем, каковы были "выборные старѣйшины" и другіе, которые придерживались религіозных дѣл и обычаев. Класс святилища Бога должен был быть "очищен" от такого состоянія нечистоты. (Дан. 8: 14) Незнаніе и неповинность уже в дальнѣйшем не могли служить основаніем для исполненія дѣл религіозных. Тѣ, которые отказались от обрѣзанія сердца Тому, кто больше Іисуса Навина, должны были быть собраны и удалены из среды тѣх, которые находились на пути в Царство. Факты показывают, что именно это было сдѣлано послѣ 1931 года.

¹⁸ Всѣ лица мужескаго пола, родившіеся в пустынѣ, были возрастом менѣ сорока лѣтъ, и обрѣзаніе таковых сдѣлало их неспособными к военным дѣйствіям против врага, покамѣст они были в таком состояніи. Слѣдовательно они принуждены были оставаться бездѣтельными на время: "Когда весь народ был обрѣзан, оставался он на своем мѣстѣ в станѣ, доколѣ не выздоровѣл." — Іисуса Навина 5: 8.

Во время этого времени их немощности Бог

Иегова защищал Израильтян. Если бы враг в то время вышел из своих укреплений в Иерихонѣ и произвел бы нападеніе на Израильтян, когда они были в состояніи слабости, то это было бы для Израильтян печальным днем. Но Бог вслѣдствіе вѣрности Израильтян даровал им свою защиту, удержав врага в Иерихонѣ, вселив в сердца их страх, а потому воины Израильскіе оставались бездѣтельными. (Исус. Навина 6: 1) Иегова защитил Израильтян при подобных обстоятельствах в Египтѣ, послав во время обрѣзанія Израильтян густую тьму, которая длилась три дня. (Исх. 10: 21-23) При исполненіи этой части пророческой драмы над посвятившими себя Богу настало тяжкое испытаніе, в особенности над тѣми, которые подвергались обрѣзанію сердца, произведенному Господом. Для нѣкоторых, как напримѣр для "выборных старѣйшин" и религіонистов, это оказалось испытаніем чрезмѣрным, тогда как тѣ, которые в истинности предалися Богу, подвергались с радостью этой операциі, радуясь своим страданіям, потому что они сочтены достойными нести на себѣ поношенія за то, что они вѣрные свидѣтели Иеговы.

²² Галгал был мѣстом перваго лагеря в землѣ Ханаанской. Имя "Галгал" означает "круг". Груда камней, воздвигнутая в формѣ круга (кн. Исх. Навина 4: 20-24) указывает на то, что свидѣтельство имени Иеговы безконечно, то есть пребудет на вѣк. Это имя однако означает также "катящийся", каковое значеніе очень знаменательно. "И сказал Господь Иисусу: нынѣ Я снял (скатил) с вас посрамленіе Египетское. Почему и называется то мѣсто Галгал [скатил] даже до сего дня. Для ханаанитян это означало лишь мѣсто, но для завѣтнаго народа Божія, которые пришли там, это придавало новое значеніе этому наименованію, а именно: "Я скатил", как сказано в англійском переводѣ, то есть, что Бог скатил с Израильтян поношеніе своего народа. (Исх. Навина 5: 9) Что же касается исполненія сего, то слѣдует сказать слѣдующее.

²³ До 1931 года египтяне нашего времени и филистимляне наших дней, то есть религіонисты и другіе враги, поносили вѣрных людей Иеговы, как народ без имени, то есть без настоящаго имени, и эти религіонисты обозначали людей Божіих такими прозвищами, как "Русселісты", "люди зари тысячелѣтняго царства" и другими наименованіями. Их считали за людей, прославляющих своего умершаго вождя. Для этого имѣлось налицо достаточно поводов, ибо в то время существовала наклонность превозношенія, прославленія и возвеличенія челоуѣческой личности, подобно тому, как это дѣлали религіозныя системы и дѣлают это по сей день. Люди Божіи должны были покинуть все это. Вѣрный народ Господа в состояніи точно отмѣтить время и мѣсто, когда Бог "скатил поношеніе" с них. Это было дѣлом Господа и произошло во славу имени Его. Мѣсто это было конвенція

в июль мѣсяцѣ 1931 года, когда Бог Иегова открыл своим людям их "новое имя". Враг все еще продолжает обозначать людей Божіих презрительным выраженіем "называющіе самих себя свидѣтелями Иеговы". Но это нисколько не смущает их, потому что они знают, что Бог дал им их "новое имя" и они с радостью носят это имя. Они знают, каковы их отношенія к Богу Иеговѣ к Его Царю и к Царству Его, и они знают, что Царство нынѣ настало и что они вошли в исполненіе прообраза обѣтованной земли. Они уже больше не признают египтян нашего времени "вышними властями". (Римл. 13: 1) Отнынѣ и впредь они с радостью признают Бога Иегову и Христа Иисуса истинными Высшими властями, и никто иной на землѣ не признается таковыми. Поэтому отнынѣ и впредь религіонисты не имѣют больше никакого основанія поносить Бога за то, что Он не исполняет своих обѣтованій, данных Его завѣтному народу, что Он приведет их в обѣтованную землю. Религіонисты с презрѣніем издѣваются над свидѣтелями Иеговы за то, что они возвѣщают про Царство Божіе, что оно нынѣ настало, и что они стоят за интересы Царства и являются представителями интересов Царства. Однако, этот факт остается неоспоримым и истинным, поэтому свидѣтели Иеговы не имѣют основанія сѣтовать касательно поношеній, обращаемых против них злостным сборищем, которое поносит святое имя Бога.

Пасха

²⁴ Прошло в точности сорок лѣтъ с того времени, как Израильтяне праздновали первую Пасху в Египтѣ, когда поставлен был завѣтъ закона и Бог Иегова освободил их. "И стояли сыны Израилевы станом в Галгалѣ и свершили Пасху в четырнадцатый день мѣсяца вечером на равнинах Иерихона." — кн. Иисуса Навина 5: 10.

²⁵ При этом случаѣ Израильтяне праздновали свою первую Пасху в четырнадцатый день мѣсяца Нисан в обѣтованной землѣ. Город Иерихон, гдѣ находился враг, был совсѣм вблизи, и Израильтяне могли ожидать каждый час нападеніе, однако это не побудило их понадѣяться на свое собственное разумніе относительно того, что вслѣдствіе обстоятельств быть может слѣдовало бы пропустить празднованіе вечера памятованія. Они праздновали Пасху в установленное время. Это было вѣроятно время великой радости для них, потому что прошло тридцать девять лѣтъ с того времени, как они праздновали Пасху. Нѣтъ сомнѣнія, что это было время, когда у них была радость Господня, потому что они повиновались волѣ Его. Замѣтьте теперь, что произошло во исполненіе этой пророческой драмы. Вскорѣ послѣ того, как им дано понять о своем "новом имени", людям Божіим было открыто Башнею Стражи с Марта 1932 года, что именно составляет "радость Господню", и причиною тому было слѣдующее: "Ибо настало время для оправданія имени Иеговы." Это радость, происходящая от того факта, что на-

стало время для Христа Иисуса, чтобы оправдать имя Всевышнего. Помазанные Господа правильно поступают, если они идут по пути, ясно обозначенному им и празднуют ежегодно в назначенное время вечерю памятования, но они должны это делать не в скорби, а в радости. В соответствии с этим впервые со времени установления празднования памяти смерти Иисуса, неделя эта началась с этого дня (20-го марта 1931 года), который обозначил начало всемирного периода свидетельствования, и этот период был назван "Международный период благодарения и свидетельства", и это время оказалось временем великой радости для остатка вѣрных и для их "товарищей", "других овец" Господа. "Башня Стражи" в своей статье о Вечерѣ Памятования того года сказала:

"СВИДѢТЕЛЬСТВО ЦАРСТВА. Нѣтъ никакой причины, почему кому либо из людей Божіих слѣдовало бы соблюдать праздник, установленный какою либо организациею сего міра. Народ-Прообраз Божій праздновал два періода в году: один весной, а другой осенью. Эти два періода были "святы Господу". (См. Ездры 6: 19-22; Неемін 8: 1-3, 9-12, 14-18) Почему люди Божіи не могли бы соблюдать и праздновать в году два дня радости, благодарения и прославления Бога Іеговы? "Радость Господа — сила наша". Господь дал нам "понимание слова своего" и Он в милости своей продолжает "питать нас пищею надлежащею". (Неем. 8: 10, 12; Притч. Солом. 30: 8) Царство настало и оно продолжает развиваться, а наше дѣло состоит в том, чтобы восхвалять славословія Богу Іеговѣ и в качестве Его свидетелей возвѣщать свѣдѣтельство об имени Его. (Ис. 12: 3-6; 43: 10-12) Вслѣдствіе этого время с 1-го и до 9-го октября включительно обозначено "Період свѣдѣствованія о Царствѣ". Пусть же группы людей Божіих в разных областях устроят у себя конвенции служения, начиная с предшествующаго вечера пятницы, а затѣм пусть послѣдующій період в девять слѣдующих дней будет посвящен служению, чтобы это было періодом радостнаго благодарения, прославления и служения Богу Іеговѣ и праздник преуспѣвающаго дѣла Царства. Во время этого періода всякій из свидетелей Іеговы, поскольку это возможно ему, должен принимать участие в возвѣщеніи свѣдѣтельства и в прославленіи Іеговы и Царства Его, неся людям желающим слышать плоды Царства." — приведено из Башни Стражи с Марта 1932.

"Слѣдующій всемирный період свѣдѣтельствования был с 1-го и по 9-ое октября 1932, и період сей был извѣстен под наименованіем "Період свѣдѣствованія о Царствѣ". Между этими исполненными радости періодами свѣдѣствованія, про которых выше упомянуто, выпущены были два изданія том второй и том третій книги "Оправданіе", каковыя два тома были дополненіем к первому тому книги "Оправданіе". В втором и в третьем томѣ при-

ведены доказательства из св. Писанія о том, что пророчества древних времен, о которых повѣствуется в св. Писаніи, и каковыя пророчества были поняты раньше христіанами в том смыслѣ, будто бы таковыя относятся к "Израиллю по плоти" и к возстановленію их в Палестинѣ, в дѣйствительности и фактически относятся единственно только к "духовному Израиллю", к свѣдѣтелям Іеговы, к помазанному народу Бога, и к освобожденію их от организациі сатаны и к возстановленію их в преимуществах своих и в служеніи Царства, что произошло в особенности послѣ 1939 года. Эти двѣ книги, приготовленныя и изданныя по милости Бога и Его Царя, поистинѣ показывали с ясностью, не оставляющею никаких сомнѣній, что свѣдѣтели Іеговы вошли в "обѣтованную землю", перейдя то, что показано в прообразѣ Іорданом. Вскорѣ послѣ того Іегова открыл своим людям значеніе "новаго завѣта", который Он поставляет, и что за вѣтъ этот не относится к "Израиллю по плоти", но к духовному Израиллю, к свѣдѣтелям Іеговы, и опубликованіе этой утѣшительной истины произошло в "Башнѣ Стражи", в выпусках с сентября 1935 г. и января 1936 года, равно и в книгѣ "Іегова", изданной того же года на англійском языкѣ.

"В теченіе четырех дней послѣ вошества в Ханаанскую землю Бог велѣл ниспадать маннѣ, чтобы питать Израильтян. Они праздновали Пасху вечером четырнадцатаго дня мѣсяца Нисан, а на послѣдующее утро они имѣли другую пищу. "И на другой день Пасхи стали есть из произведеній земли сей, опрѣсноки, сушенныя зерна в самый тот день." — кн. Ис. Навина 5: 11.

"Зерно только что было сорвано и не было еще вполне зрѣлым, а потому его нужно было поджаривать, вслѣдствіе чего они ѣли "сушенныя зерна". Что же касается исполненія этой части пророческой картины, то замѣтьте, что люди Божіи до того времени питали умы свои большей частью ученіями, которыя до того времени были опубликованы, до 1918 года, каковыя ученія уже не соответствовали времени. Один человек провидѣлъ основаніе комитета издательства, который устанавливал, что именно можно и чего нельзя опубликовывать на страницах "Башни Стражи". Происходило нѣкоторое медленіе при оставленіи прежних ученій, что показывало, что тѣ, которые всецѣло посвятили себя Богу, были все еще до извѣстной степени религіозны. "Выборные старѣйшины" все еще продолжали проповѣдывать в общинах и они продолжали это дѣлать до того времени, которое было исполненіем прообраза перехода чрез Іордан и покамѣст в "Башни Стражи" в 1932 году не была опубликована статья "Организациа Іеговы". (См. "Башню Стражи" с августа и сентября 1933 года.) До того времени пророчества Библии относились к евреям по плоти, и этим скрывалось от них то, что было истинною пищею Царства. Манна была временная пища для

Израильтян, данная им вследствие возникновения особых обстоятельств. Таким же образом и все то, что было опубликовано и чему учили до 1932 года, было лишь временною пищею для духовнаго Израиля.

²⁰ Долина рѣки Іордан, в том мѣстѣ, в котором рѣка протекала по землѣ Ханаанской, вѣроятно была мѣстом плодотытым, каким она была во дни Авраама. Она прекрасно орошалась водою повсюду прежде чѣм Господь истребил Содом и Гомору. (Бытіе 13: 10) Войдя в землю, Израильтяне присвоили себѣ для собственнаго употребленія растущіе еще на корню посѣвы хлѣба: "И манна перестала падать на другой день послѣ того, как они стали ѣсть произведенія земли, и не было болѣе манны у сынов Израилевых, но они ѣли в тот год произведенія земли Ханаанской." — кн. Ис. Нав. 5: 12.

²¹ В течение сорокалѣтняго страствованія по пустынѣ прообраз манны служил Израилю по плоти, но слова Ісуса (Іоан. 6: 31-58) указывают, что исполненіе прообраза манны относится к духовному Израилю, включая в него остатка вѣрных, но не "других овец", которые составят "великое множество". Поэтому, когда настало время и Господь начал давать народу своему болѣе ясное пониманіе о том, что Он собирает к себѣ своих "других овец", то есть людей доброй воли к Богу, тогда "манна", то есть временная пища духовная прекратилась и была замѣнена болѣе плотною и постоянною пищею Царства. Начиная с 1931 года и послѣ того, как Господь дал "динарій" своим служителям, работающим в "виноградникѣ" (Матф. 20: 1-16), и когда служители Царства вошли в землю Царства, тогда Господь начал открывать своим вѣрным свои пророческія драмы. Здѣсь будет интересно рассмотреть статью "Башнѣ Стражи" о Вечерѣ Паматованія в выпускѣ от 1-го марта 1938 года.

²² В согласіи с этим утвержденіем усматривается, что введеніе людей доброй воли к Богу было поставлено пред людьми Божиими в Лондонѣ в іюнь мѣсяцѣ того самаго года, и это сдѣлано с еще болѣею ясностью статьями о Іуѣ и Іонадавѣ и пророческой драмѣ о них, рассмотрѣнной в выпускѣ "Башни Стражи" с апрѣля до іюня мѣсяца 1933 года, равно и в городѣ Колумбус в іюль мѣсяцѣ 1932 года. Таким образом начиная с 1932 года и впредь, свидѣтели Іеговы были питаемы Господом своевременной пищею, то есть плодами Царства или истинами в болѣе мѣрѣ, чѣм это было на их столѣ до 1918 года и нѣкоторое время послѣ того. То, что служило временною пищею в течение сорока лѣтъ, прекратилось в свое время, и Господь начал питать людей своих "пищею во время". Поэтому ясно усматривается, что истины Царства касательно народа завѣта Божія и их обязанностей, равно и истины касательно людей доброй воли к Богу начали открываться в качествѣ "пищи в свое время". Бог Іегова по обѣтованію своему

"приготовил трапезу" для своих свидѣтелей в присутствіи их современных врагов. — Пс. 22: 5.

Инструкціи

²³ Бог Іегова, говоря чрез Мойсея (Втор. 20: 16-20) дал уже общія инструкціи касательно способа осады и взятія города Іерихона, но теперь эта пророческая драма, в которой выступал Іисус Аавин, была поставлена и было необходимым, чтобы нѣкоторыя особыя инструкціи были даны касательно Іерихона. Осада Іерихона должна была начаться, и Бог Іегова издал особыя инструкціи для Ісуса Навина, каким образом он должен был произвести нападеніе на город и взять его. "И Іисус, находясь близ Іерихона, взглянул, и видит, и вот стоит пред ним человек, и в рукѣ его обнаженный меч. Іисус подошел к нему и сказал ему: наш ли ты, или из неприятелей наших?" — кн. Ісуса Навина 5: 13.

²⁴ Надо полагать, что Іисус Навин пошел один, чтобы осмотрѣть окрестности Іерихона и обдумать, какой способ лучше всего примѣнить, чтобы взять город. Он вѣроятно вспомнил, что Раав находилась в домѣ своем на стѣнѣ города, и так как она оказала великую услугу соглядаям и они заключили с нею завѣтъ, чтобы защитить ее, то Іисус Навин вѣроятно раздумывал, как именно это можно было бы сдѣлать. Его ум был занят проблемою осады города. Имѣя в виду, что Іисус Навин по болѣе части исполнял в этой пророческой картинѣ роль, показывая в прообразѣ Ісуса Христа, то теперь усматривается, что в этой особой части пророческой драмы Іисус Навин показывал в прообразѣ членов тѣла Христова на землѣ, которым Господь довѣрил дѣло блюсти интересы Его Царства. Іисус Навин был погружен в раздумье об осадѣ города Іерихона.

²⁵ При исполненіи этой части пророческой драмы вниманіе людей Божіих, находящихся на землѣ обращается на приговоренія и битвы с врагом, которою завершится битва великаго дня Бога Вседержителя. Во время зимы 1932 и 1933 года "Башня Стражи" в своих статьях подчеркивала особенно приготовленія к Армагеддону, и осенью 1933 года была издана новая книга "Подготовленія". Около того же самаго времени Товарищество начало распространять брошюрку "Бѣгство в Царство". Рано весною 1933 года начались дѣйствія. Пятнадцать пять радиостанцій передали рѣчь "Воздѣйствія "святаго года" на мир и благополучіе", и это явилось отвѣтом на то, что папа провозгласил 1933 год "святым годом", а этот год был встрѣчен особыми обрядами, в которых политики и другіе приверженцы іерархіи выступили напоказ людям. Тот год был для свидѣтелей Іеговы годом тяжелых испытаній и они предчувствовали много затрудненій впереди. Они нуждались в особом руководствѣ и в указаніях, чтобы они могли получить увѣренность, что они идут по правильному пути. В своем желаніи удостовѣриться в

окончательном видѣ, так чтобы они могли бы сказать: "Если Бог за нас, кто может быть против нас?", они размышляли и вопрошали. В том году годовым текстом были слова из Притчей Солом. 18:10: "Имя Іеговы — крѣпкая башня; убѣгает в нее праведник, и безопасен." В "Башнѣ Стражи" с 1-го февраля 1934 года находим поясненія об этом текстѣ, в которых между прочим сказано: "Положеніе, раскрытое теперь тѣм, которые любят Бога Іегову, есть слѣдующее. Величайшая битва всѣх времен начинается и достигнет в близком будущем высшего предѣла своего. Это битва сатаны и его злыхънхъ полчищъ против Господа праведности Христа Іисуса, который является особым уполномоченным и представителем Бога Іеговы. В эту битву включен и остаток вѣрныхъ, но это битва Бога Іеговы. Он есть "Іегова Саваоф", а потому остатку вѣрныхъ дана полная увѣренность, что организациа Іеговы восторжествует. Сатана и его силы отчаянно ищут уничтожить всѣхъ тѣхъ, которые рѣшительно становятся на сторону Бога и правды. Остаток вѣрныхъ находится в переднихъ рядахъ предъ людьми Божиими на землѣ и воспѣваетъ славословія Іеговы, и остаток вѣрныхъ может ожидать, что подвернется нападенію. Нѣтъ ни малѣйшаго сомнѣнія в том, что весь остаток вѣрныхъ был бы мгновенно уничтожен, еслибы его не защищалъ Господь оградой своею, водруженною вокругъ остатка вѣрныхъ. В сей часъ великихъ оластностей Іегова говоритъ, обращаясь къ своимъ людямъ: "Имя Господа Іеговы — крѣпкая башня; убѣгает в нее праведник и безопасен." В этомъ всеобщемъ правилѣ Бога Іеговы, которое примѣняется в особенности в настоящее время, и оно примѣняется на благо всѣмъ тѣм, которые приводятъ себя подъ дѣйствіе этого правила.

"Праведными считаются только тѣ люди, которые вѣруютъ в Бога и в Христа Іисуса, и которые затѣмъ с радостью предаются всецѣло в послушанію Богу, подчиняясь закону Божьему. В согласіи с этимъ правиломъ члены класса остатка вѣрныхъ считаются праведными. Они имѣютъ имя Іеговы, и имя это является для нихъ крѣпкою башнею. "Праведникъ убѣгает в нее и безопасен." Поистинѣ, праведные спѣшатъ войти в эту высокую башню. Во время конвенціи в гор. Колумбусъ люди Божіи 26-го іюля 1931 года, видя и оцѣняя в полной мѣрѣ тотъ фактъ, что Бог далъ имъ новое имя, с великою радостью приняли это новое имя. Они буквально устремились в башню вѣчной силы. Не только присутствовавшіе на этой конвенціи приняли декларацию, выражающую радость ихъ о томъ фактѣ, что они получили имя свое изъ устъ Іеговы, но и по всей землѣ сообщества вѣрныхъ народа Божія спѣшили заявлять о томъ же. ...

"Битва началась и будетъ продолжаться, до тѣхъ поръ пока Іегова не уничтожитъ врага, а это совершится, какъ только дѣло свидѣтельствванія будетъ закончено." — приведено изъ "Башня Стражи" с 1-го января 1933 г. да англ. изд.

" Богозавѣтному народу нужно было разсмотрѣть положеніе спокойно и с размышленіем, чтобы установить волю Бога Іеговы касательно ихъ дѣйствій. Это было показано в образѣ тѣм, что Іисус Навинъ осматривалъ положеніе, готовясь къ битвѣ противъ Іерихона. У Бога Іеговы былъ подъ рукою одинъ изъ Его начальниковъ, чтобы преподать Іисусу Навину указанія. Бог Іегова всегда руководилъ людьми, которые полностью полагаются на Него. В то время Іисус Навинъ здраво взвѣшивалъ всѣ обстоятельства, онъ "поднялъ глаза свои и смотрѣлъ", какъ сказано в англійскомъ переводѣ Библіи. Надо полагать, что то, что увидѣлъ Іисус Навинъ, произвело на него глубокое впечатленіе. Мужъ с обнаженнымъ мечемъ в своей рукѣ стоялъ на нѣкоторомъ разстояніи отъ Іисуса Навина. Іисус Навинъ направился къ этому мужу и спросилъ его: "Нашъ ли ты, или же изъ непріятелей нашихъ?" Іисус Навинъ хотѣлъ об этомъ узнать, и онъ смѣло поставилъ этотъ вопросъ. Весь Іерихонъ находился внутри стѣнъ города, а здѣсь былъ одинъ единственный вооруженный мужъ внѣ стѣнъ. На которой сторонѣ будетъ находиться сей мужъ в грядущей битвѣ? Іисус Навинъ хотѣлъ это знать, и ему данъ былъ отвѣтъ: "Онъ сказалъ: нѣтъ; я вождьъ воинства Господня, теперъ пришелъ сюда. Іисус Навинъ палъ лицомъ своимъ на землю, и поклонился, и сказалъ ему: что господинъ мой скажетъ рабу своему?" — кн. Іисуса Навина 5: 14.

" Іисус Навинъ тогда узналъ, что Господь Іегова посылаетъ своего начальника, или "принца", какъ сказано в англійскомъ переводѣ, каковой начальникъ не былъ видимъ глазу человѣческому, чтобы начальникъ сей принялъ руководство надъ дѣйствіями при осадѣ Іерихона. Іисус Навинъ узналъ также, что ни одинъ человѣкъ не руководствуетъ и не направляетъ битвою, но что битва эта принадлежитъ Богу Іеговѣ. Этотъ принцъ, или князь, стоявшій предъ Іисусомъ Навиномъ, былъ духовное существо Логосъ, который при этомъ случаѣъ показался в тѣлѣ человѣческомъ. В качествѣъ особаго уполномоченнаго Іеговы Онъ принялъ в свои руки предварительство в грядущей битвѣ противъ Іерихона. В точномъ соответствіи с этой частью пророческой драмы "Башня Стражи" в своемъ выпускѣ с августа 1934 года опубликовала статью подъ заглавіемъ "Пророкъ Іеговы", о которомъ предсказано Моисеемъ и о которомъ сказано в Дѣян. ап. 3: 22, 23, и в этой статьѣ впервые было пояснено, что Христосъ Іисусъ есть великій Военачальникъ, предводительствующій воинствомъ Іеговы противъ организациа сатаны, и что пророчество это в особенности относится къ остатку вѣрныхъ, и что "остатокъ" несетъ отвѣтственность предъ великимъ Пророкомъ, и долженъ повиноваться Ему, или же погибнуть, и что пророчество это не имѣетъ свое примѣненіе лишь только послѣ Армагеддона. Остатокъ вѣрныхъ, показанный в семъ мѣстѣъ Іисусомъ Навиномъ, позналъ впервые, что онъ долженъ быть совершенно преданъ и послушенъ Христу во всемъ еще прежде начала битвы Армагеддона.

²⁷ Иисус Навин мгновенно признал Бога Иегову, который представлен был там в лицѣ вооруженнаго мужа, и это Иисус Навин выразил тѣм, что пал на землю и просил об указаніях. Свидѣтели Иеговы, остаток вѣрных, слѣдуя истинному пониманію великаго Пророка Иеговы, про котораго упомянуто выше, радовались, когда они познали, что Бог помазал Христа Иисуса, чтобы принять командваніе, и что свидѣтели Иеговы должны быть полностью послушны и преданы Ему.

²⁸ Иисус Навин стоял пред высшим представителем Всевышняго, и чтобы дать ему понять о своих истинных отношеніях к великому Пророку и Представителю Иеговы, Господь сказал: "Вождь воинства Господня сказал Иисусу: снимь обувь твою с ног твоих, ибо мѣсто, на котором ты стоишь, свято. И Иисус так сдѣлал." — ки. Иисуса Навина 5: 15.

²⁹ Мѣсто, на котором стоял Иисус Навин, вслѣдствіе присутствія Логоса, было подобно святилищу в храмѣ, в котором священники Господа не носят обуви. Моисею было дано подобное повелѣніе, когда он приблизился к горящему кусту, то есть чтобы он снял обувь свою. (Исх. 3: 1-6) В приказах касательно одѣяній, которыя первосвященник должен был носить, равно и каковыя священники должны были носить в скинии или же в храмѣ, ничего не упомянуто относительно сандалій или обуви для них, чѣм показывается, что они должны были быть босиком. Оказывается, что находящіеся в присутствіи Господа должны быть без сапог или сандалій. Серафимы, служившіе Господу в храмѣ, покрывали ноги свои крылами своими. (Ис. 6: 2) Поэтому снятіе обуви Иисусом Навином, как видно, было знаменіем самоуничженія и выраженіе полной готовности повиноваться всемогущему Богу и Христу, Царю. Понятно, что то мѣсто на землѣ было совершенно таким же, как в других мѣстах на землѣ, но вслѣдствіе присутствія Господа мѣсто это стало святым и все то, что оставалось на этом мѣстѣ, должно было всецѣло и полностью подчиняться Богу.

Слыша повелѣніе; Иисус Навин поспѣшил повиноваться: "Иисус так и сдѣлал." Преданные Господу от всего сердца желают узнать волю Бога, чтобы творить ее. Во исполненіе этой части пророческой картины люди Божіи лишь недавно узнали, что они не должны больше превозвышать людей и славить своих вождей, будь они живы или мертвы, и что поэтому они должны продолжать очищаться, устраняя все то, что стоит в связи с системою "выборных старѣйшин", равно и все прочее, стоящее в связи с поклоненіем человѣкам. Люди Божіи уже не взирают на отдѣльных человѣков, как на своих учителей и вождей. Они начинают в истинности цѣнить слова Господа о том, что всякій возвышающій сам себя будет унижен, и что им предоставлено высочайшее преимущество и им вмѣнено в обязанность превозносить и славить Бога

Иегову и Христа Иисуса, Царя. В точном соответствіи с этим "Башня Стражи" опубликовала ряд статей под заглавіем "Его святилище", которыя напечатаны были в выпусках Башни Стражи за сентябрь и октябрь мѣсяц 1934 года, и в этих статьях приведены были доказательства, что Господь очистил свой класс святилища на землѣ и совершил это в октябрь 1932 года.

⁴¹ Поразительный вид, каким факты дѣйствительности в точности соответствую пророчеству и опубликованіе фактов в "Башнѣ Стражи", является доказательством в окончательном видѣ тому, что Господь управляет дѣйствіями своего народа, и что пророчества эти написаны еще в древнія времена для утѣшенія их и для укрѣпленія надежды их. Еслибы для человѣка было бы возможно догадываться что это во время опубликованія происходит во исполненіе пророчества, то было бы заносчивостью, сказать это; однако это дѣло невозможное. Проходят годы послѣ происшествій, составляющих исполненіе пророчеств, и тогда пророчества становятся понятными, доказывая таким образом, что человѣкъ не имѣет ничего общаго ни с пророческою картиною, ни с приведеніем ея в исполненіе путем событій, которыя являются исполненіем таковых. Всякій, кто надлежащим образом обучен познанію открытаго Господом слова Его, будет радоваться, когда он узнает, что помазаніе Господа руководятся рукою Иеговы. Ионадавы которыя теперь это видят, знают и цѣнят надлежащим образом, что остаток избраннаго народа Божія на землѣ суть свидѣтелями Его, и что непрестанныя нападенія римско-католической іерархіи на этих свидѣтелей происходит по той причинѣ, что эти свидѣтели вѣрны Богу и Царству Его. Ионадавы теперь с легкостью усматривают, что религія является западнею и обманом, и что тѣ, которые слѣдуют за религіозными учителями, страшным образом обмануты и завлечены в сѣти сатаны. Поэтому открытіе и напечатаніе этих пророчеств составляет значительную помощь и утѣшеніе для Ионадавов, равно и для остатка вѣрных. Римско-католическая іерархія, равно и союзники их, тоталитарныя правительства, превозвышали и продолжают превозвышать самих себя, требуя себѣ то, что им не принадлежит, а принадлежит единственно только Господу. Ионадавы видят, что эти религіонисты никоим образом не могут быть представителями Бога и Христа, но что они суть главные враги на землѣ Бога и Царства Его, вслѣдствіе чего они и подвергаются гоненіям вѣрных людей Божіих. Эти истины, которыя теперь открыты, должны были бы укрѣпить и огнѣ в дѣйствительности укрѣпляют людей доброй воли к Богу, а потому эти люди поспѣшно воспринимает истину слова Божія и посвящают себя изученію истины, и они с большою радостью идут вперед, исполняя волю Бога. Они теперь видят, что они должны искать "правду" и "смирennemудріе", и когда они так поступают, они

научаются тому, что именно есть воля Божия по отношению к ним, и они спешат повиноваться. Подобно остатку вѣрных они научаются, что спасеніе не во власти какой бы то ни было организации религіонистов, называющих себя "церковь". Они изучаются и познают, что римско-католическая система составляет большую западню дьявола для отвращенія людей от Бога. Они цѣнят тот факт, как сказал Господь, что "спасеніе принадлежит Іеговѣ". (Пс. 3: 9) Единственный путь к жизни состоит в том, чтобы знать Іегову и Христа Іисуса и повиноваться Им. — ев. Іоанна 17: 3.

"Теперь настало время, когда Бог Іегова превозвысит и оправдает имя свое, и Он воспользуется своими вѣрными свидѣтелями, дѣлая это. Всѣм народам земным надлежит знать, что Іегова есть Всевышній и Всемогуцій. Битва великаго дня Бога Вседержителя теперь очень близка, и Бог Іегова есть съ тѣми, которые всецѣло преданы Ему, и Он есть убѣжище их. Тѣм, которые посвятили себя Богу, Он теперь раскрывает значеніе своих пророчеств, о которых написано повѣствованіе еще в древнія времена, для того чтобы оказать этим вѣрным помощь в это особое время. Тѣ, которые желают воспользоваться благоволеніем Бога, должны теперь оставить всякія дѣла религіозныя и принимать во вниманіе простое и ясное слово Божіе.

Послѣдовать за человѣком или же за основанными человѣками учрежденіями означает неизбѣжную гибель. Повиноваться слову всемогущаго Бога означает жизнь, и обращаясь ко всѣм таковым, Он теперь говорит: "Остановитесь и познайте, что Я — Іегова... Буду превознесен в народах, превознесен на землѣ." — Пс. 45: 10.

"Готовилось нападеніе на Іерихон и Іисус Навин предводительствовал Израильтянами. Іисус Навин теперь узнал, что если это нападеніе имѣет быть успѣшным, то оно должно быть произведено в строгом согласіи с инструкціями, данными Господом. Как сам Іисус Навин, так и весь народ должны были руководиться этими инструкціями и должны были тщательно и ревностно исполнить их. В исполненіи этой части пророческой драмы мы видим, что враг зарылся в окопы и что на него слѣдует произвести нападеніе, но что это нападеніе должно быть произведено в точном согласіи с инструкціями Господа, данными народу Его на землѣ. Подобно тому, как Іисус Навин получил особыя инструкціи от Главнаго Предводителя Іеговы незадолго до начала осады Іерихона, так люди Божіи теперь на землѣ получили инструкціи от Господа назначенным Им способом. Іерихон, как в прообразѣ, так и в исполненіи, подвергся нападенію. Забудьте, каковы от этого получились результаты.

ДРАМА ОПРАВДАНИЯ

[Перевод с англ. "Башня Стражи" с апрѣля, 1939 года.]

5-ая часть

«Веселись и радуйся, жительница Сиона: ибо велик посреди тебя Святый Израилев.» — Исаія 12: 6.

ПОСВЯТИВШИЕСЯ Іеговѣ люди, нынѣ находящіеся на землѣ, ходят в свѣтѣ лица Его. Они не сомнѣваются больше. Они знают, что имя Іеговы будет оправдано и превозвышено над всяким твореніем в небесах и на землѣ. Молитва, произнесенная Давидом, теперь является молитвою их и пѣсней их: "Будь превознесен выше небес, Боже, и над всею землею да будет слава Твоя." (Пс. 56: 6) Во время мировой войны посвятившіе себя Богу на время оставались бездѣтельными вслѣдствіе страха, но теперь страх их пред твореніями исчез, а потому они говорят: "Іегова — сила моя и пѣснь моя; Он стал мнѣ спасеніем." (Исаія 13: 2 — англ. перев.) Они сильны в вѣрѣ и безбоязненны. Людям Іеговы теперь дана увѣренность, что в силѣ Бога и под предводительством Христа Іисуса они в состояніи исполнить все то, что Бог предполагает относительно них. Зная, что они вошли в "землю обѣтованіи", они идут вперед съ пѣснями славословія Богу Іеговѣ на устах своих. Іегова раскрывает пред духовными очами их свои пророчества, и это дает им полную увѣренность вѣры и утѣшеніе сердцам их, укрѣпляя надежду их. Они видят, что Бог Іегова теперь исполня-

ет свое "странное дѣло", в котором они в качествѣ Его служителей имѣют преимущество принимать нѣкоторое участіе, и они знают, что как только это "странное дѣло" будет закончено, то Іегова осуществит свое "странное дѣйствіе". (Ис. 28: 21) Еще в древнія времена, во дни Іисуса Навина, Бог велѣл произойти этой пророческой драмѣ, а теперь Он раскрывает значеніе ея, чтобы дать утѣшеніе своим людям.

Странное и необыкновенное дѣло является в этом мѣстѣ этой драмы оправданія, предсказывающіе "странное дѣло" Бога Іеговы и заканчивающееся другою картиною, предсказывающею Его "странное дѣйствіе". В городѣ Іерихонѣ проживало населеніе, которое было враждебно Богу. Это населеніе там, за стѣнами, показывало в прообразѣ преимущественно религіозные элементы, каковыя элементы вошли в свои укрѣпленныя мѣста. Они были чрезвычайно утѣшены и укрылись за стѣнами города. Поступая так, они дѣйствуют согласно тому, что Господь говорит касательно религіонистов нашего времени. (Іерем. 51: 30) Стѣны города Іерихона были образом политических и коммерческих элементов правительств, которые поддер-

живают и направляют дѣйствія вооруженныхъ людей "сильной руки", равно и военныхъ властей, чтобы осуществлять свои намѣренія. "Іерихонъ заперся, и былъ запертъ отъ страха сыновъ Израилевыхъ; никто не выходилъ изъ него и никто не входилъ." — кн. Ис. Навина 5: 16.

² Слова этого текста повѣствуютъ о томъ положеніи, которое существовало внутри города Іерихона вслѣдствіе страха, который жители города испытывали отъ Израилѣянъ и который заставлялъ ихъ оставаться за стѣнами города. Подобно религіонистамъ нашихъ дней, они заперлись въ стѣнахъ города. Тѣ факты, которые стали явными въ послѣдніе годы, показываютъ, что религіозные элементы стараются побуждать своихъ союзниковъ къ преслѣдованіямъ противъ свидѣтелей Іеговы, но что касаются ихъ самихъ, то они запираются и стараются скрыться, чтобы они не были видны, и чтобы обмануть легковѣрныхъ въ то время, когда продолжаютъ преслѣдованія противъ свидѣтелей Іеговы. В 1932 году Господь началъ устраивать обстоятельства такимъ образомъ, что религіонисты выкуривались изъ своихъ нор. Перваго мая 1932 года передана была по радіо публичная рѣчь на тему: "Почему преслѣдуются свидѣтели Іеговы?" Этой рѣчью былъ брошенъ вызовъ вождямъ религіозныхъ системъ, чтобы они открыто выступили для защиты своего положенія. Католическимъ и протестантскимъ вождямъ было предложено выбрать наиболѣе желательныхъ имъ ораторовъ, чтобы выступить на защиту доктринъ, равно и дѣйствій ихъ, которыми они вводятъ людей въ заблужденіе и поносятъ имя Іеговы. Но религіонисты оставались въ своихъ норахъ.

⁴ Затѣмъ 19-го января 1933 года Радіо-комиссія Канады было послано открытое письмо съ протестомъ противъ дѣйствій комиссії, которая отказалась разрѣшить президенту Общества Башни Стражи, Библии и Трактатовъ передавать по радіо вѣсть о Царствѣ. В этомъ письмѣ англиканскому духовенству былъ брошенъ вызовъ, чтобы оно выступило открыто и защитило бы свои позиціи, приведя тѣ причины, по которымъ они выступили противъ распространенія по радіо вѣсти Іеговы. Но эти "господа въ женскихъ облаченіяхъ" скрылись и остались безмолвными.

⁵ Послѣ того 5-го мая 1933 года было послано письмо газетѣ "The Catholic Bulletin" въ Ст. Поул, шт. Миннесота, въ которомъ папѣ римскому предлагалось назначить своихъ лучшихъ людей въ Америкѣ для публичнаго диспута съ президентомъ организаціи свидѣтелей Іеговы по поводу ученій, которыми духовенство этого учрежденія одурачиваетъ людей. Но учрежденіе это оставило своихъ людей за стѣнами. Но въ то же самое время религіонисты натравливали политическія и коммерческія власти и ихъ вооруженныхъ людей и пользовались ими для преслѣдованія свидѣтелей Іеговы.

⁶ В 1933 году, 28-го ноября, начало обращаться для подписи среди людей "Прошеніе и Протестъ" по поводу препятствованія свидѣтелямъ Іе-

говы пользоваться радіо-станціями, и въ немъ было высказано требованіе полной свободы пользованія радіо-передачею, причемъ къ правительственнымъ властямъ обращалась просьба, удерживать религіонистовъ и ихъ послушныхъ орудій отъ вмѣшательства въ свободу дѣйствій. Число именъ любящихъ свободу людей, подписавшихъ это прошеніе и протестъ, достигло 2.416.141.

⁷ Января 24-го 1934 года прошеніе это было предоставлено Конгрессу Соединенныхъ штатовъ для рѣшенія и принятія мѣръ, однако "политическая" стѣна защитила религіонистовъ, и прошеніе было оставлено безъ вниманія. Тѣ, которые были исполненіемъ прообраза Іерихонцевъ, остались безмолвными.

⁸ Іисусъ Навинъ снялъ обувь свою по повелѣнію посланнаго Іеговою начальника (Ис. Навина 5: 15), послѣ чего Господь сказалъ ему: "Тогда сказалъ Господь Іисусу: вотъ, Я передаю въ руки твои Іерихонъ и царя его, и находящихся въ немъ людей сильныхъ." (Ис. Навина 6: 1) Это увѣреніе, данное посланнымъ Господомъ начальникомъ Іисусу Навину, устранило изъ ума его всю боязнь и всякое сомнѣніе касательно окончательныхъ послѣдствій осады Іерихона. Этотъ духъ неустранимости Іисусъ Навинъ безъ сомнѣнія передалъ и другимъ Израилѣтянамъ, такъ что вѣра ихъ была сильна. В согласіи съ этой частью пророческой драмы "Башня Стражи", которою пользовался Господь для сообщенія истинны тѣмъ, которые посвятили себя Ему опубликовала въ своемъ выпускѣ съ марта 1934 года статью подъ заглавіемъ "Не бойтесь ихъ", и сказанное въ этой статьѣ послужило въ особенности на благо вѣрнымъ служителямъ Іеговы въ Германіи, гдѣ диктаторъ Гитлеръ съ безпощадностью использовалъ свою власть, закрывъ въ Магденбургѣ отдѣленіе Общества и предавъ сожженію литературу, содержащую вѣсть о Царствѣ. Это было имъ сдѣлано въ то время, когда римско-католическая іерархія, по настоянію которой Гитлеръ дѣйствовалъ, осталась сама за политическою стѣною. Такимъ образомъ была дана увѣренность отъ Бога Іеговы, что Онъ передалъ въ руки Христа Іисуса современный Іерихонъ, и что Его свидѣтели должны безбоязненно пойти впередъ, не взирая на все противленіе и преслѣдованіе въ Германіи и въ другихъ мѣстахъ. Дальнѣйшее доказательство тому, что іерархія была перепугана вслѣдствіе вѣсти, провозглашенной свидѣтелями Іеговы и ихъ рвеніемъ и дѣятельностью при провозглашеніи этой вѣсти, заключается въ томъ, что папа, какъ о томъ сообщила публичная пресса, 1-го февраля 1934 года далъ предостереженіе объ Армагеддонѣ и пригласилъ своихъ преданныхъ и одураченныхъ людей молиться, чтобы Армагеддонъ былъ отвращенъ. Религіонисты такимъ образомъ продолжали скрываться за стѣнами.

⁹ Господь далъ Іисусу Навину спеціальныя указанія касательно того, какимъ именно образомъ онъ долженъ былъ прозвести нападеніе на городъ Іерихонъ: "Пойдите вокругъ города всѣ, способные къ войнѣ, и обходите городъ однажды въ день; и

это дѣлайте шесть дней." (Ис. Навина 6:2) Этим было предзнаменовано в образѣ, каким образом люди Господа под управлением Господа Иисуса производят нападеніе на крѣпости врага в наше время. Что же касается Израильтян в этой пророческой картинѣ, то женщины и дѣти, равно и всѣ остальные оставались в станѣ Галгалъ, за исключеніем воинов и священников. Им было повелѣно обходить город ежедневно в течение семи дней. Один из этих дней должен был быть суббота, однако обход города по этой причинѣ не был отложен. Подобно этому и свидѣтели Иеговы не прекращают свою работу во время воскресеній и "праздников", но они работают все время. Ежедневный обход вокруг города был предостереженіем жителям города Иерихона, однако в то время не было произведено нападеніе на город. Приказ, изданный Иисусом Навином, гласил, что нападеніе не должно быть произведено. Этим предсказано то дѣло, которое производится свидѣтелями Иеговы до Армагеддона, равно и способ, каким это дѣло производится. Они не должны пользоваться тѣлесным оружіем. Вѣроятно жителям Иерихона показалось дѣлом очень странным, что Израильтяне ходят вокруг их города при звуках труб. Подобно этому и религионисты считают дѣло свидѣтелей Иеговы, когда она непрерывно провозглашают вѣсть предостереженія касательно Армагеддона, чрезвычайно странным дѣйствіем. Как обхожденіе вокруг города должно было продолжаться в течение шести дней, так свидѣтели Иеговы должны обходить нѣсколько раз повторяя один и тот же участок, провозглашая вѣсть о Царствѣ. На седьмой день произошло великое чудо.

¹⁰ Число "семь" является символическим обозначеніем полноты. "И семь священников пусть несут семь труб юбилейных пред ковчегом; а в седьмый день обойдите вокруг города семь раз, и священники пусть трубят трубами." (Ис. Нав. 6:3) Затѣм здѣсь многозначительно повторяется число "семь". Были семь священников, семь труб, и на седьмой день они должны были обойти вокруг города семь раз. Порядок этого шествія был слѣдующій: вооруженные люди шли во главѣ, а за ними слѣдовали священники, которые несли трубы и трубили в них. За ними слѣдовали священники, которые носили ковчег завета, который символически показывал присутствіе Иеговы. В заключеніи шествія шли вооруженные люди, непосредственно за тѣми, которые несли ковчег завета. Таким образом усматривается, что вооруженные люди шли как впереди, так и сзади шествія. Эти вооруженные люди показывали в образѣ невидимыя силы Господа, таким же образом, как это было показано в образѣ "шестью мужами с оружіем в руках", которые описаны в девятой главѣ пророка Іезекииля. Господь охранял шествующих, как спереди, так и с тыла.

¹¹ Давая им дальнѣйшія указанія по повелѣ-

нію Господа, Иисус Навин сказал им: "Когда затрубит юбилейный рог, когда услышите звук трубы, тогда весь народ пусть воскликнет громким голосом; и стѣна города обрушится до своего основанія, и весь народ пойдет в город, устремившись каждый с своей стороны." — кн. Иисуса Навина 6:4.

¹² То, что семь священников трубили в юбилейныя трубы, указывает, что исполненіе происходит в то время, когда остаток вѣрных Иеговы на землѣ достиг полнаго числа, предназначеннаго Господом. Во исполненіе этой части пророческой драмы остаток вѣрных Иеговы, "царственное священство", носящее имя Иеговы, обходит "христианнзм", который есть исполненіе древняго Іерихона, но никакое плотское оружіе не употребляется. Въмѣсто того свидѣтели Иеговы снабжены звуковыми инструментами для провозглашенія славы Всевышняго. Невидимое воинство Господа, показанное вооруженными людьми, каковое воинство производит истинное дѣло избѣженія, в предустановленное время шествует совместно с священством на землѣ, и таким образом невидимое воинство Бога, Его ангельскіе снѣмы, служат для охраненія служителей Бога на землѣ как спереди, так и с тыла. Невидимые служители Господа находятся вокруг видимых служителей Его, чтобы охранять их. (Ис. 33:8) Понимая и цѣня эту часть пророческой картины, вѣрный народ завета Иеговы знает, что он защищен Всевышним и что враг не в состояніи им сдѣлать ничего, если это не будет допущено Богом.

¹³ Что же касается исполненія этой части пророческой драмы касательно труб, то замѣтые слѣдующіе факты: в январѣ мѣсяцѣ 1933 года, которым было отмѣчено время восшествія в "землю", Общество возвѣстило, что впервые звуковой аппарат будет употребляться для возвѣщенія вѣсти о Царствѣ, и в выпускѣ "Башни Стражи" с 1-го февраля 1933 года, на второй страницѣ англійскаго изданія, была помѣщена замѣтка о том же. В то время началось приготовленіе звуковых пластинок, на которых фиксированы были публичныя рѣчи, и уже в июнѣ мѣсяцѣ 1933 года в одной Америкѣ было болѣе чѣм 300 таких аппаратов в употребленіи, тогда как и в других странах также были таковыя машины в употребленіи для возвѣщенія юбилейной вѣсти. (См. Ежегодник за 1934 год, стр. 64 и 65 англ. изд.) Господь умножал провозглашеніе своей вѣсти, чтобы тѣ, которые любят Его, могли бы слышать эту вѣсть, как сказано: "Блажен народ, знающій трубный зов! Они ходят во свѣтѣ лица Твоего, о Господи." — Пс. 88:16.

(Продолженіе слѣдует)

(Начало на 18-ой страницѣ)

и фонограф не должен стоять праздно, но должен быть употреблен на дѣло в дом се свидѣтельствующим и на нем должны быть пускаемы в ход послѣдніе пластины, которые возвѣщают книгу "Спасеніе". Подробнѣе свѣдѣнія относительно періода свидѣтельствующаго кажутся в "Информенто" или Освѣдомителе.